



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Четверг,
5 мая,
2016 год

№ 78

(29219)



4 680009 580978



НОВОСТИ

Они – наше будущее

Вчера, 4 мая, в Барнауле стартовала краевая научно-практическая конференция «Будущее Алтая».

Мероприятие пройдет до 7 мая в Алтайском государственном техническом университете. На конференции в эти дни выступают одаренные школьники и студенты. Работа ведется в рамках пяти секций. По словам организаторов, всего на конкурс прислано более 800 работ, авторы лучших будут оценены членами жюри и участниками встреч.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Полуямки ждут добрых гостей

На Алтае впервые пройдет праздник цветения пионов. 6 мая в степи близ села Полуямки Михайловского района пройдет уникальный для Алтайского края праздник «Степной первоцвет», посвященный... пиону уклоняющемуся. Это редкое, занесенное в Красную книгу растение, более известное в народе как марьян корень.

Гости смогут не только насладиться красотой цветения пиона в степи, но и посетить музей под открытым небом, увидеть работу кузнеца, научиться плести венки, обереги, поиграть в народные игры. Изюминкой праздника станет демонстрация традиционных обрядов славян.

«Начало экскурсий к месту цветения пиона с 11 часов, – уточняет газета «Сельская правда», – Необходимо доехать до села Полуямки и дальше следовать по указателям».

Белки и желтки

188 миллионов яиц произвели птицефабрики Алтая с начала года.

«Это на 6 миллионов штук больше, чем за аналогичный период прошлого года. При этом наибольший прирост зафиксировали на птицефабрике «Молодежная» Первомайского района. Существенно увеличили показатели продуктивности и птицефабрики «Енисейская» в Бийском районе и «Комсомольская» в Павловском районе», – сообщает Главное управление сельского хозяйства края.

Продукция наших птицефабрик обеспечивает внутренний рынок региона, вывозится в Казахстан и Монголию.

Как казаки коней в Берлине поили

8 мая на Барнаульском ипподроме состоится праздник «За Победой – на коне», посвященный кавалерийской дивизии, сформированной в ноябре 1941 года в Бийске.

Пришедшие увидят разнообразную военную технику, выступления кавалеристов и инструкторов со служебными собаками, военного спецназа и кадетов. Творческие коллективы удивят культурно-развлекательной программой, полевой кухней и катанием на лошадях. Начало – в 12 часов. Вход на праздник свободный.

Почетными гостями праздника станут ветераны Великой Отечественной войны.

Олег АНТОНОВ

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за апрель 2016 года в процентах

| | Апрель 2016 к | |
|-----------------------------|---------------|--------------|
| | марту 2016 | декабрю 2015 |
| Все товары и платные услуги | 100,2 | 102,2 |
| Продовольственные товары | 99,7 | 102,0 |
| Непродовольственные товары | 100,7 | 103,0 |
| Услуги | 100,1 | 100,8 |

По данным Алтайкрайстата.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ,
вы можете оформить подписку в любом отделении связи.

Индекс 50300 (без официальных документов)
на 1 месяц – 98 руб.,
на 6 месяцев – 588 руб.

Индекс 50303 (с официальными документами)
на 1 месяц – 151,70 руб.,
на 6 месяцев – 910,20 руб.

Телефон для справок (3852) 63-31-17

На правах рекламы

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 4-9 м/сек, усилением до 14 м/сек, без осадков, местами туман.

+13° +18° | +15° +17°

в последующие двое суток в крае

6 мая день ночь
+1° -6° Ветер северный, 2-7 м/сек, с усилением до 13 м/сек, местами по краю дождь, гроза.

7 мая день ночь
+15° +20° Ветер юго-западный, 2-7 м/сек, с усилением до 13 м/сек, без осадков, местами туман.

+17° +22°

Неблагоприятные дни и часы в мае:
5 (11-13); 7 (02-04 и 09-12).

Открыли туристический сезон

30 апреля на «Бирюзово-Катуни» прошел праздник «Цветение маральника». Именно он в регионе уже четвертый год подряд открывает летний туристический сезон. В этот раз посмотреть на краснокнижное растение приехали около десяти тысяч человек.

В регионе завершилась Неделя алтайского туризма, которая включала в себя Международный туристский форум VISIT ALTAI, выставку «АлтайТур. АлтайКурорт», гастрономический фестиваль «Алтайское гостеприимство», «Цветение маральника» и целый ряд других мероприятий. Большинство районов края подключились к марафону и представили свои туристические возможности на «АлтайТур. АлтайКурорт».

Выставка является свидетельством востребованности этой площадки, – отметил губернатор Александр Карлин. – Здесь в очень доступной форме сходятся бизнес и тот, кто формирует туристический продукт. Туризм – вид экономической деятельности. Наша цель – привлечь внимание потенциальных гостей к уникальным объектам края. Выставка успешно выполняет свою роль. Мне отрадно видеть, что пред-



Участниками открытия летнего туристического сезона в Алтайском крае стали более 10 тысяч человек.

ставлены не только районы, традиционные для туризма, но и ряд других, которые только начинают развивать это направление. Думаю, что в ближайшие годы не будет ни одной территории края, где бы туризм не присутствовал как реальность социально-экономической. Это наша стратегическая задача, и она будет решена.

«Цветение маральника» в очередной раз подтвердило свою масштабность. На празднике для туристов работали более 25 разных площадок, где каждый мог найти занятие по душе. Огромной по-

пулярностью пользовались экскурсии к местам цветения маральника.

На праздник приехали солидные делегации из Восточно-Казахстанской и Павлодарской областей Республики Казахстан, Монголии и Китая. Это был деловой визит, направленный на длительное сотрудничество с регионом. Президент Национальной ассоциации событийного туризма Олег Алексеев также оказался в числе гостей.

– Ваш форум ориентирован прежде всего на внутренний и въездной туризм, привле-

чение гостей и мотивирование бизнес-сообщества к серьезным вложениям в туризм, – сказал он. – Эти цели достигнуты. Алтайский край очень часто ставят в пример. Губернатор хорошо понимает значение туризма как отрасли экономики, делает все возможное для ее развития.

Отметим, маральник уже успел стать туристическим брендом края, а праздник едва ли не самым главным событием мероприятия. Его смысл в том, чтобы, отдыхая на природе, не наносить ей вреда.

Кристина ЛИВЕР



Краснокнижное растение радует глаз туристов.

Фото А. НАСПИШИНА.

КРАТКО

Чтить и помнить солдат

Активисты Барнаульского штаба Всероссийского корпуса волонтеров Победы завершили патриотическую акцию по благоустройству могил «Вас не забыли! Вас не забывают!».

Как сообщили в администрации Барнаула, в мероприятии приняли участие более 200 человек. За несколько дней они привели в порядок и благоустроили 500 могил ветеранов Великой Отечественной войны на Новомихайловском, Черницком, Власихинском кладбищах. Волонтер Данил Козловский говорит:

– Мы обязаны хранить нашу историю и рассказывать о подвигах предков следующим поколениям. Акцию планируем проводить два раза в год и приобщать к ней большее количество людей.

И снова спасибо

Волонтеры из Курьинского района в преддверии Дня Победы поздравили ветеранов-земляков.

Апрель для сельских добровольцев выдался жарким. Парни и девушки под руководством специалиста по делам молодежи Александра Митрофанова проводили акцию «Ветеран живет рядом». Они навестили фронтовиков, вдов героев и тружеников тыла. Всего обошли тридцать адресов. Более восьмидесяти волонтеров оказывали им помощь по хозяйству, покупали продукты и поздравляли с приближающейся датой.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Селектор о лесах и половодье

Вопросы прохождения половодья и пожароопасного сезона в лесах обсудили на селекторном совещании под председательством заместителя председателя правительства Александра Хлопонина руководители федеральных органов исполнительной власти и главы регионов.

Особое внимание Александр Хлопонин акцентировал на персональной ответственности глав муниципальных образований за земельные участки на подведомственной территории, где идут палы сухой травы и не принимаются должных мер: вплоть до снятия с должности или применения соответствующих санкций. Он подчеркнул, что этому вопросу должно уделяться ежедневное внимание, и отметил, что масштабные лесные пожары разрушают естественные экосистемы, способствуя повышению уровня парниковых выбросов. Также был поднят вопрос о необходимости принятия дополнительных мер по профилактике и предотвращению пожароопасных ситуаций в майские праздники.

От края на совещании присутствовали губернатор Александр Карлин, заместитель губернатора Александр Лукьянов, руководители и специалисты Главного управления природных ресурсов и экологии, представители прокуратуры, Главного управления МЧС России по Алтайскому краю и др.

Соб. инф.

К ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ

Подарки для ветеранов



Данил Бессарабов вручает Владимиру Иванникову подарок от губернатора края.

В эти дни ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, проживающие в социальных учреждениях края, получают поздравления с Днем Победы.

На сегодня в стационарах социального обслуживания региона находятся более 20 ветеранов, жителей блокадного Ленинграда и бывших несовершеннолетних узников фашистских лагерей, а также 297 тружеников тыла. В Барнаульском доме-интернате для престарелых и инвалидов – шестеро участников войны. Вчера поздравить их пришел заместитель губернатора Данил Бессарабов.

– Это наше краевое уч-

реждение, предназначенное для постоянного проживания людей, которые в силу различных обстоятельств остались одни, и государство подставляет им плечо, – говорит он. – Условия здесь максимально приближены к домашним. Мы делаем все, чтобы ветераны чувствовали себя хорошо. Причем помощь они получают не только накануне Дня Победы. В регионе оперативно решаются вопросы с медицинским и социальным обслуживанием ветеранов. И такая работа проводится постоянно.

Среди жителей Барнаульского дома-интерната для престарелых и инвалидов – ветеран Владимир Иванников. Он находится там вместе со своей супругой Ольгой Александровной.

Приехали в дом-интернат в 2004 году из Бийского района.

– Нас абсолютно все устраивает, – делится ветеран. – Медицинское обслуживание круглосуточное. Если необходима более квалифицированная помощь, то вызывают «скорую» и отвозят в кардиологический диспансер, краевой госпиталь. Проблем нет вообще. Здесь бы я согласился жить еще столько же!

Кстати, у ветерана большие планы на 9 Мая. Сегодня утром он улетел в Москву, откуда ему предстоит путь в Воронеж и затем в Санкт-Петербург! У Владимира Иванникова там живут родственники, и он едет навестить их.

– А вы не удивляйтесь, – улыбаются сотрудники до-

ма-интерната. – Владимир Сергеевич у нас еще очень шустрый. Каждый год накануне Дня Победы отправляется в путешествие. Под нашим контролем садится в самолет, а там его встречают родственники.

Отметим, в этом году в крае 2830 участников Великой Отечественной войны, в числе которых награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, вдовы военнослужащих, погибших в период войны, получают подарочные наборы. На это из бюджета региона выделили 5 млн рублей. Стоимость одного подарка составила 1700 рублей, он весит около пяти килограммов.

Кристина ЛИВЕР

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Дорога-кормилица

Несмотря на известные трудности в экономике, объем инвестиций в дорожную инфраструктуру края в прошлом году вырос на 20%. Предприниматели считают обслуживание водителей и пассажиров перспективным видом бизнеса, который если не сегодня, то завтра будет приносить хорошую прибыль. Но для этого надо предлагать клиентам весь комплекс высококачественных услуг.

ВЕРА В УСПЕХ

Гендиректор фирмы «Горбатковы и КО» Светлана Горбаткова просто уверена в успехе. Иначе предпринимательница с мужем не взялась бы за дело. Они только что открыли придорожный комплекс на четвертом километре трассы Кузбасс – Алтай. У заведения еще нет названия, зато у владельцев есть огромное желание завоевать популярность у гостей. Они даже направляют журналистов: «У нас не клиенты, а гости».

Еще три года назад в этом здании располагался придорожный сервис «Алтайавтодора». Но его закрыли как нерентабельный и выставили в прошлом году на аукцион.

Горбатковы занимаются торговлей и ремонтом автотранспорта, грузоперевозками и переработкой леса, но давно хотели поработать в индустрии гостеприимства. «У меня была задумка построить базу отдыха, но не получилось, – вспоминает Светлана Ивановна, – а когда подвернулся этот придорожный сервис, мы его купили».

Вначале предприниматели думали сделать в здании косметический ремонт и начать работать, но потом поняли, что без капитального не обойтись. Даже пришлось ломать стены, расширять оконные проемы.

Затраты для небольшого семейного бизнеса оказались

вернее в успех. Почему у предыдущего собственника дело не ладилось, а у нынешнего пойдут? Возможно, эффективность бизнеса зависит от формы собственности, а возможно, от личности его руководителя.



Горбатковы привлекают гостей своей кухней.

Бес, как известно, кроется в мелочах, которые способствуют или мешают процветанию предприятия, поэтому в новом заведении «мелочам» уделяется внимание. Это не только приветливый персонал, но и стильный интерьер: бильярдная украшена изящными светильниками, чучелами животных. «Еще бы камин поставить, хотя бы электрический», – мечтает хозяйка.

Но главное, чем собираются привлечь гостей, – кухня. «У



В этом кафе за сутки обедает 200-300 человек.



Горбатковы привлекают гостей своей кухней.

явилось объявление о наборе кадров. «Мы хотим развивать этот комплекс и хотим показать, на что мы способны», – бодро заявляет заведующая производством Галина Гулюк.

После реализации краткосрочной программы развития комплекса численность персонала вырастет до 25 человек. А планы на это лето – завершить в гостинице отделку номеров люкс, наладить систему беспроводного Интернета, по-

строить летнее кафе, баню, сауну, беседки для отдыха. «И еще у меня будет одна изюминка, которой в Алтайском крае ни у кого не видела», – обещает Светлана Горбаткова. – Приедете в следующий раз – увидите».

КОМПЛЕКСНОСТЬ УСЛУГ

На 201-м километре Чуйского тракта (Первомайский район) со дня на день откроется еще один придорожный сервис. Он тоже несколько лет назад принадлежал «Алтайавтодору» и включал АЗС, мастерскую по ремонту легковушек и гостиницу. Но со временем желающих чинить технику поуменьшилось, а гостиница простаивала, так как в комплексе не было общепита.

В конце концов прошлой осенью объект с торгов купи-

ла компания «Сиболит ЛТД», развивающая в крае сеть автозаправочных. «Мы пытаемся организовать полный комплекс дорожных услуг: АЗС, продажа автозапчастей, диагностика и ремонт машин, кафе, мини-маркет, автомойка, шиномонтаж, – поясняет собственник комплекса директор «Сиболит ЛТД» Олег Бартош.

Автозаправку запустили в работу еще осенью, а за зиму провели реконструкцию здания. Сейчас заканчивается его внутренняя отделка. Со дня на день планируется открыть магазин по продаже запчастей для сельхозтехники (идею подсказали местные фермеры), а на следующей неделе – кафе.

«Как всегда в России, задерживают партнеры. То оборудование не вовремя поставят, то обещали пол отшлифовать, а пропали на другом объекте, – жалуются предприниматель, – так бы уже запустились».

В комплекс вложено 15 млн рублей собственных средств, и это не предел, так как еще надо отремонтировать гостиницу. Олег Владимирович не рассчитывает на быструю окупаемость вложений: «Думаем, лет за десять вернем инвестиции». Ошибку предыдущих собственников он видит в том, что они не уделяли внимания



Олег Бартош.

комплексности оказания услуг. Сам же собирается по максимуму использовать этот фактор: в гостинице планирует организовать парикмахерскую, холл для отдыха; для проезжающих открыть детскую комнату, в которой можно подогреть питание и перепеленать малыша; для дальнoboйчиков построить душевые и прачечные самообслуживания.

ТЕРПЕНИЕ И НАСТОЙЧИВОСТЬ

На трассе Алтай – Кузбасс в районе села Думчево Залесовского района принимает гостей комплекс придорожного сервиса «Уют». Этот бизнес у семьи Митюхиных уже 16 лет.

«Я работал водителем, возил по этой дороге людей на вахту, – вспоминает Виктор Митюхин. – А супруга Наталья Михайловна работала в тальменском сервисе. Решили, хватит на чужих работать, надо своим делом заняться. Продали дом, квартиру. Приехали сюда, поставили временку, потом в 2000 году – небольшое кафе. Посетителей постепенно прибавлялось, и в 2014 году решили расширяться. Построили двухэтажное здание из сэндвич-панелей. На первом этаже сделали обеденный зал на 100 посадочных мест, санитарный блок, второй этаж отдели под гостиницу».

По словам Виктора Митюхина, в прошлом году, пока шло строительство стен, потеряли много клиентов. Зато теперь наверставают упущенное. Когда журналисты подъехали к «Уюту», рядом стоял автобус Красноярск – Бишкек, а в обеденном зале толпились народ. «За сутки по 200 – 300 человек обедают в кафе, – признается Виктор Иванович. – Идут грузовики из Кемерово, Красноярка, Иркутска, Владивостока. В летний сезон много отдыхающих проезжает в Завьяловку, Белокурицу. В прошлом году у нас останавливались на ночевку мотоциклисты из Дании, заезжают даже африканцы».

Наталья Михайловна рассказывает, что их заведение славится блюдами русской и узбекской кухни. «Самса, лагман и наши сибирские пельмени очень вкусные. По профессии я бухгалтер, но люблю готовить», – признается она. Поэтому на плечах хозяйки забота о вкусном питании и финансах. Сын Евгений отвечает за порядок на территории комплекса и ведет строительство комплекса.

На втором этаже рабочие монтируют перегородки из гипсокартона. К началу туристического сезона половину гостиничных номеров планируется запустить в эксплуатацию. На строительство ушло уже 12 млн рублей. В Алтайском фонде микрорайонов Митюхиным выделили 800 тыс. руб. под 9% годовых. Но этого явно мало. По расчетам коммерческого директора, на доделку помещения не хватает двух миллионов. «Вот не посним еще лето и всё доделаем», – обещает Наталья Михайловна.

«А что, плохо спите?» – интересуются журналисты. «По два часа в сутки, – отвечает она. – Чтобы не было отвратительный, должен быть догляд. Это же обещали!»

«Уют» не единственный придорожный комплекс в Залесовском районе, – замечает замглавы районной администрации Николай Данилов. – В самом Залесово работает «Регион22». Пока клиентов хватает обидно. В противном случае предприниматели бросили бы это дело». А происходит наоборот. На 95-м километре этой трассы планируется строительство очередного объекта придорожного сервиса. Он будет ориентироваться на туристов, приезжающих в село Пещерка на водопад. Летом там одновременно собирается до 10 тысяч человек и не каждый из них хочет проводить время в спартанских условиях.

В этом году в 10 районах края ведется строительство объектов дорожного сервиса. Хорошо, когда разных комплексов много и они оказывают услуги высокого качества, – считает Олег Бартош. – Это формирует положительный имидж края в глазах гостей, с другой стороны, нам есть у кого учиться, с кем конкурировать».

«А если кто-то из предпринимателей захочет зайти на этот рынок, то ему нужно проявить терпение и настойчивость. Если начал дело, добивай его до конца», – рекомендует Виктор Митюхин.

Евгений ШУМИЛОВ, Лариса ХИЩЕНКО (фото)

СПРАВКА

В Алтайском крае 623 объекта придорожного сервиса, в которых работает свыше 3200 человек. В 2015 году инвестиции в этот бизнес составили 124 млн руб. Объем государственной поддержки в виде грантов, микрорайонов и поручительств гарантийного фонда за прошлый год увеличился вдвое, до 7,3 млн рублей.

серьезными. Продали невостребованную в деле технику и взяли кредит 11 млн рублей. Благо с залогом помог Алтайский гарантийный фонд. «Я его сотрудникам безмерно благодарна, иначе бы нам не выдать этого здания», – признается владелица придорожного сервиса.

Общаясь с предпринимателями, всегда поражаешься их

наш повара от Бога, – хвалится Светлана Ивановна. – Готовят очень вкусно, как в ресторане, порции большие. Мы гостей сейчас завоевываем качеством и хорошими ценами. Например, кусок запеченного в сыре мяса стоит всего 200 рублей».

Повара и часть персонала к Горбатковым пришли из другого придорожного сервиса, после того как в Интернете по-

В селе миллион не помещает

Мы побывали в посёлке Бурановка Павловского района в гостях у молодой семьи, которая построила дом благодаря участию в госпрограмме по улучшению жилищных условий.

В Бурановке живёт несколько поколений с фамилией Клейнос. Родители Сергея работают в местном СПК «Бурановский», и сын после окончания аграрного университета вернулся в родное село и устроился в хозяйство. Причём вернулся не один, а с женой Екатериной – тоже выпускницей АГАУ.

Как рассказывает Сергей, будучи студентом, он ежегодно проходил в «Бурановском» производственную практику. Парень учился на инженерном факультете, а его будущая супруга, приехавшая из Усть-Коксинского района Республики Алтай, – на экономическом. Познакомились в общежитии, знакомство переросло в чувство, а чувство – в женитьбу. После окончания вуза пара какое-то время снимала квартиру в Барнауле, Сергей работал в фирме по продаже запчастей, Екатерина – продавцом. Но всё изменилось в 2012 году, когда в СПК произошла смена руководства. Супруги Клейнос стали первыми, кого новый председатель Григорий Перевезев пригласил на работу.

«Нисколько не жалею о том, что



Сергей и Екатерина Клейнос: «Наное счастье – иметь своё жильё»

покинули город. Здесь спокойнее. Суется меньше. Всегда мечтала жить в большом доме, иметь свой огородик. Жизнь в городской квартире – не для меня», – с воодушевлением рассказывает Екатерина.

Сергей первое время в СПК был ответственным за газовое и электрооборудование. Затем стал ещё и заведующим машино-тракторной мастерской, а также механиком по выпуску машин на линию. Его жена начинала с должности инженера по охране труда, но уже через несколько месяцев доросла до главного бухгалтера.

По приезду каждый из супругов получил по 150 тысяч рублей на хозяйственное обустройство и обустройство. Такая поддержка предусмотрена региональным бюджетом для



В новом доме хватит места и для будущих членов СПК.

выпускников вузов, приехавших на работу в село.

Первый год молодые сельяне ютились у родителей Сергея, затем в небольшом доме, который временно предоставило хозяйство. И, скорее всего, прожили бы там ещё долго, если бы не госпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий» по направлению улучшения жилищных условий.

Екатерина вспомнила, как они узнали о программе от знакомых, затем в течение года занимались сбором документов и как обрадовались, получив сертификат на без малого миллион рублей. Немалую помощь

оказал и родной СПК, безвозмездно предоставивший стройматериалы и имеющуюся в хозяйстве технику для возведения стен и крыши дома.

В декабре прошлого года молодые специалисты уже справили новоселье. Дом получился вместительным – более 100 квадратов. На первом этаже три комнаты, стильно и со вкусом обустроенная кухня и внушительных размеров санузел с душевой кабиной. На втором Сергей планирует сделать бансарду. По словам мамы семьи, работы ещё предстоит немало: нужно обшить фундамент, облицевать сайдингом веранду, завершить отделку внутренних помещений, построить

баню. «На дом уже ушло полтора миллиона собственных средств, – говорит инженер. – А без господдержки строительство затянулось бы ещё на несколько лет».

Помощь государства пришлось очень кстати ещё и потому, что в мае главный бухгалтер уходит в декрет. «При моём руководстве Клейнос станут первыми, кто принесёт в хозяйство нового члена СПК», – улыбается Григорий Перевезев. Екатерина ждёт мальчика, а на вопрос «АП», выбрали ли они сыну имя, Сергей отшучивается: «Пока нет. Но точно не назовём Кириллом или Валентином».

Дело в том, что Кирилл в доме уже есть. Так зовут маленького гладкошёрстного той-терьера, который на фоне сельской местности выглядит настоящей экзотикой. А Валентин – это кот, проживающий с родителями Сергея на соседней улице.

Кстати, супруги Клейнос – не первые на предприятии, получившие деньги по программе «Устойчивое развитие сельских территорий». Несколько лет назад в ней также участвовал и обзавёлся собственным жильём как молодой специалист главный зоотехник и ветврач «Бурановского» Алексей Дворников. «Недавно ещё и кирпичном доме облицевал, снаружи красиво смотрится. А внутри некому пока обустроить – хозяйки нет, – вздыхает Алексей. – Но все впереди».

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

НОВОСТИ

В Рубцовске достроят дом для медиков

В этом году наконец-то один из долгостроев Рубцовска будет готов к сдаче. Городу выделены средства на завершение строительства пятиэтажного дома на проспекте Ленина, часть квартир которого предназначена для медработников.

Губернатор Алтайского края Александр Карлин подписал распоряжение о корректировке краевой адресной инвестиционной программы на 2016 год. По разделу программы «Жилищное строительство» дополнительно выделены 28 млн 228 тыс. рублей на завершение строительства вышеуказанного дома.

На данную сумму власти Рубцовска планируют сдать одну секцию из трех, чтобы предоставить жилье специалистам-медикам, в которых город нуждается более всего.

Строительство многоэтажки ведется с 2008 года. На начало 2016 года в проект было вложено за счет краевого бюджета 11,7% и за счет местного бюджета 50,8% от общей стоимости проекта. 90-квартирный жилой дом в кирпичном исполнении общей площадью 6495 кв. м является объектом с высокой степенью готовности – 62,5%. Реализация проекта была намерена для решения вопроса закрепления высококвалифицированных медицинских и педагогических кадров в городе и улучшения их жилищных условий.

Людмила МАКОВЕЦНАЯ

Где и когда отключат горячую воду

Администрация Барнаула утвердила график гидравлических испытаний и текущего ремонта тепловых сетей и теплофикационного оборудования на 2016 год.

Отключение горячей водоснабжение в городе будет проводиться в два этапа – сначала по контуру ТЭЦ-3, а потом ТЭЦ-2.

Как сообщили в пресс-службе Сибирской генерирующей компании, потребители ТЭЦ-3 будут отключены от ресурса с 10 мая по 2 июня. За этот период специалисты Барнаульской теплосетевой и тепломагистральной компаний проведут испытания и ремонтные работы на сетях. В этот период под отключение попадет Индустриальный район в границах ул. Тракторной, Павловского тракта, ул. Попова, Антона Петрова, Малахова, Власихинской, поселков Новосиликатного и Спутник.

Ленинский район – в границах улиц Антона Петрова, Солнечная поляна, Юрина, Георгия Исакова, Малахова, 2-й Северо-Западной и Советской Армии.

Железнодорожный район – улица Георгия Исакова в границах ул. 2-й Северо-Западной – Северо-Западной.

В центральной части города в этот период не будет горячей воды в домах на улицах Папанинцев, Челюскинцев, Молодежной, Ядринцева, проспектах Строителей и Социалистическом, а также в периметре улиц Папанинцев, Ядринцева, Партизанской, пр. Красноармейского, ул. Гоголя, пр. Комсомольского, ул. Партизанской, пр. Ленина, ул. Димитрова.

С 14 июня по 7 июля горячее водоснабжение ограничат для потребителей Барнаульской ТЭЦ-2.

Под отключение попадут потребители в границах улиц Малахова, Юрина, Солнечная поляна, проспекта Космонавтов; проспект Космонавтов, ул. Малахова, Глушкова, Тимуровская, Петра Сухова, Горно-Алтайская и Северо-Западная; Жилищная, микрорайоны ВРЗ и Восточный; проспект Ленина, улицы Северо-Западная, Георгия Исакова, Советской Армии, Матросова, Кулагина, проспект Калинина и улица Челюлева. В центральной части Барнаула в эти дни горячей воды не будет на проспекте Ленина, улицах Новоугольной и Профинтерна, проспектах Строителей и Социалистическом, улице Молодежной. В Центральном районе будет ограничено горячее водоснабжение зданий в периметре проспектов Ленина и Комсомольского, улиц Димитрова, Чакалова, Кирова и Трудовой.

Цель испытаний магистральных и внутриквартальных сетей – выявление слабых мест и устранение их в ходе летней ремонтной кампании. Все эти мероприятия необходимы для надежного функционирования инфраструктуры теплоснабжения в отопительный период.

Подготовила Татьяна КОЧЕТЫГОВА

ТЕМА ДНЯ

Полезная строгость

В нашем крае особый противопожарный режим установлен с 20 апреля. А 25 апреля он введен во всех регионах Сибирского федерального округа. Посещение лесов запрещено.

Эта строгость – полезная. Она поможет спасти от беды и людей, и природу. Иного не дано. Будем знать, что лес закрыт от людской неосторожности, от того самого «авось пронесёт», понадевавшегося немало бед. А в городах и селах? Зарубить на носу надо каждому из нас, что запрещается разводить костры на территории городов, дачных участков, частного жилого сектора, в местах отдыха. А ещё – сжигать мусор и сухую растительность, огнём очищать поля и Луга от сухой растительности, проводить огневые работы.

Всё это напрямую касается садоводов и дачников. Уже начали долгожданный сезон на любимых народом сотках. Многие вовсю сеют морковь, салаты, лук. Не обходится без весенней очистки подворий. Убирают прошлогоднюю траву, освобождают погреба и сараи. Обычно дым столбом над садоводами в начале сезона. И, конечно, возгорания домиков, лесопосев. Не сжигайте мусор и хлам, найдите место, закопайте. Да хотя бы на своём участке. Удержите ретивых соседей, которые рвутся поджечь высохшую траву на ближайших запущенных сотках.

По распоряжению руководства Сибирского регионального центра МЧС России все подразделения министерства на территориях субъектов переведены в повышенную готовность для усиления рейдовой работы и немедленного масштабного реагирования на осложнение пожарной обстановки на территории Сибири.

Нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима влечет наложение штрафа:

на граждан от 2000 до 4000 рублей; на должностных лиц – от 15 000 до 30 000 рублей; на юридических лиц – от 400 000 до 500 000 рублей.

В зависимости от тяжести последствий пожара виновный может понести и уголовную ответственность.

Людмила ИЗВЕКОВА

При обнаружении пожара или запаха гари немедленно звоните по телефону пожарно-спасательной службы МЧС России 101 или по телефону «прямой линии» лесной охраны 8-800-100-9400.

РАКУРС



Цветок на обочине

На обочине дороги Бийск – Новосибирск в районе Б. Ключей тихо погубил цветущий розовый куст маральника, выдранный с корнем, видимо, в окрестностях «Бирюзовой Катюни», откуда в выходной день плотным потоком шли и шли машины. Цветы нещадно трепал ветер, а солнце жгло нежные корешки. Люди, не останавливаясь, проносились в своих авто мимо. Подумаешь, какой-то куст...

Марал-чечек, рододендрон, сибирский багульник, сакура – как только не называют туристы этот лилово-розовый ковер, выставший дорогу маю. Стараясь «не опоздать на всю весну», как говаривал герой мультфильма нашего детства «Паровозик из Ромашково», на праздник «Цветение маральника» в окрестности «Бирюзовой Катюни» в этом году съехало свыше 10 тысяч человек. Программа – одна для всех, кто приезжает со всей страны: увидеть своими глазами эту сказку, набрать про запас полные легкие амбре, которого не воспроизвести даже самому талантливому парфюмеру. Людей как магнитом манит краснокнижный маральник. Природа отвела человеку на созерцание всего полторы недели. Не успел – жди еще год. Но страшно представить, что останется от «ковра», если каждый увезет с собой хотя бы веточку цвета...

Красота всегда беззащитна. Вот и марал-чечек бесценен перед упрямым желанием туриста взять его немного с собой. Зачем? А по-разному. Кому – в вагончик букетик поставить, кому – на даче росток высадить, ландшафтный дизайн, так сказать, улучшить. Да только вряд ли алтайский дикорос-краснокнижник пополнит чай-то семейный дендрарий за пределами региона традиционного произрастания. Считайте сами. Вариант идеальный – турист везет растение

в Новосибирск. До него от туркомплекса «Бирюзовая Катунь» 480 километров будет. До Омска 1120 наберется. Нет, не доехать до чужих краев живым экзотическому пришельцу с Алтая, иссохнут еще по дороге его корешки, оторванные от каменной родной земли.

Есть, конечно, единичные случаи, когда у отдельных умельцев приживается кустарник, но это скорее исключение из правил. А уж во время цветения попытки пересадить маральник однозначно окажутся неудачными – это подтвердил «АП» директор Южно-Сибирского ботанического сада АлтГУ Александр Шмаков. По словам Александра Ивановича, неприхотливый дикорос отлично себя чувствует в родных предгорьях Алтая, на каменистых склонах, в подлеске либо на мху, но ему очень плохо в чужой геоклиматической зоне. При переносе в иные условия гибнет 95% растений! Есть, конечно, общие рекомендации, о которых говорит ученый: откапывать росточки в период вегетативного покоя растения должен только знающий человек, который не нанесет ему вреда. То есть сомнительны и оставшиеся гипотетические 5% успеха. Не забываем, маральник – краснокнижник! А нарушение Административного кодекса чревато для туриста солидным штрафом.

Почему человек устроен так, что ему все нужно попробовать своими руками? На личном, так сказать, опыте загубить еще эдак... ддать или более кустиков. Резона в этих действиях нет, поверьте. Если только вы не ставите перед собой цель извести редкое красивое растение на корню в прямом смысле.

Алтай, для которого наступил «высокий сезон», ждет гостей. Людей с чистыми помыслами, душой.

Тамара ПОПОВА

АФИША БАРНАУЛА

Художественный музей, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«Хотим под мирным небом жить» – выставка из фонда детского творчества ко Дню Победы (0+). Героями работ юных художников стали солдаты, медсестры, жители блокадного Ленинграда.

«Они радели за Отечество». Русское искусство XVIII – начала XX века из фондов музея (0+).

До 8 мая. Выставка «Жили-были Лилия, Юля» (0+).

До 8 мая. «Миг в 95 лет» – персональная выставка члена Союза художников Владимира Шкиля, посвященная 95-летию живописца (0+).

До 8 мая. Мини-выставка В.А. Тропинина «Первый шаг в Москве живописца» (0+).

«Сказка» – выставка одной скульптуры Олега Закоморного (0+).

«Этой ярмарки краски» – выставка народных промыслов России (0+).

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтая, ул. Л. Толстого, 2, тел. 24-47-61.

Персональная выставка Карыша Кергилова «Перед вечной красотой Алтая» (0+).

«Путешествие в Японию» – выставка предметов декоративного искусства и традиционной бытовой культуры Японии (0+).

Выставка из фондов музея «Вертикаль красоты. Классики алтайской живописи» (0+).

7 мая, 13.00, 14.00 – мастер-класс «Фуросики – удивительные узелки. Упаковка подарков в японском стиле». 15.00 – программа для детей «Домовый оберег – урал-сибирская роспись» (0+).

9 мая, 13.00 – программа «Музыка Победы» (0+). 14.00 – призовая викторина для взрослых «Страна восходящего солнца: Япония древняя и современная» (0+). 15.00 – призовая викторина для детей «Страна восходящего солнца: Япония древняя и современная» (0+).

Музыкальный колледж и филармония.

Молодежный театр Алтай, пр. Калинина, 2, тел. 61-06-58.

7 мая, 17.00 – «Война, беда, мечта и юность» (12+).

11 мая, 18.30 – «Шинель» (12+)

12 мая, 18.30 – «Вишневый сад» (16+).

Театр кукол «Сказка», ул. Г. Титова (ДК моторостроителей), тел.: 59-40-60, 33-61-29.

7 мая, 11.00 – премьера «Красная Шапочка» (с 4 лет).

8 мая, 11.00 – «Машенька и Медведь» (с 3 лет).

Филармония, ул. Ползунова, 35, тел. 63-90-54.

8 мая, 15.00 – «Победного мая салют» (6+). Ансамбль русского танца «Огоньки» им. Г. Полевого.

10 мая, 18.30 – Праздничный Патриарший хор Московского Данилова монастыря (6+). Художественный руководитель и главный регент – Георгий Сафонов.

11 мая, 18.30 – «Песенная ладья» (6+). Ансамбль русского танца «Огоньки» им. Г. Полевого, ансамбль народной песни «Вечерки».

12 мая, 19.00 – KAMASUTRA-JAZZ – Философия прекрасного (18+). Представление, сочетающее музыкальные импровизации в этно-фьюжн-джаз-стиле и использованием музыки народов мира и искусство песочной анимации.

Концертный зал «Сибирь», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

7 мая, 12.00 – «Дом у дороги» (6+). Одноактный балет Государственного молодежного ансамбля песни и танца «Алтай».

12 мая, 18.30 – «Несколько слов о любви» (6+). Оркестр «Сибирь» им. Е.И. Борисова и Лев Шапиро. Планетарий, пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65.

7 мая, 11.00 – «Антошкины истории на Земле и в космосе» (с 5 лет). 13.00 – «Путешествие к динозаврам» (с 10 лет). 15.00 – «Что такое черные дыры?» (с 10 лет).

Подробная программа на сайте planetarium22.ru.

Юбилейная персональная выставка члена Союза художников России Веры Санниковой. Живопись (0+).

Театр драмы им. В.М. Шукшина, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13.

7 мая, 17.30 – «Дорогие мои бандитки» (16+).

8 мая, 17.30 – «Москва – Петушки» (18+).

9 мая, 17.30 – «Мой бедный Марат» (12+).

12 мая, 18.30 – «Время Ч» (16+). На экспериментальной сцене – читка пьесы Олега Богаева «Страшный суп». Театр музыкальной комедии, пр. Комсомольский, 108, тел. 38-03-92.

10 мая, 18.30 – «Браво, конферансье!» (театрализованное представление, 12+).

11, 12 мая, 18.30 – «Директор театра» (12+).

Совместный проект театра музыкальной комедии, краевого

ЗАБОТА

С любовью и почтением – Алтайский край

Помимо мер социальной поддержки участников Великой Отечественной войны, реализация которых предусмотрена на постоянной основе, предусмотрены нормативными документами, накануне 9 Мая многие предприятия вводят для людей старшего поколения дополнительные льготы и скидки, о которых мы сегодня и расскажем.

ЖИЛЬЁ
Для начала напомним, что с 2009 года в регионе выполняется указ президента России об обеспечении ветеранов жильем. За эти годы свои жилищные условия улучшили 7770 пожилых людей, реализовав сертификаты на 7491 миллион рублей из федерального бюджета. Площадь приобретенных жилых помещений – более 350 тысяч квадратных метров. По данным на 10 апреля, в общегражданском списке еще остаются 317 пожилых людей. 248 человек справят новоселье в этом году, на покупку жилья для них предусмотрено более 286 миллионов рублей. Тема обеспечения ветеранов жильем – на особом контроле у губернатора края Александра Карлина.

КОМПЕНСАЦИИ
Двум тысячам фронтовиков компенсируются расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, в 2016 году на эти цели предусмотрено более 4,38 миллиона рублей. Кроме того, тем, кто получил транспортные средства через органы соцзащиты населения либо пользуется автомобилем по медицинским показаниям, полагается компенсация страховой премии – 50% от уплаченной суммы страхования.

ПРОЕЗДНЫЕ
Кроме участников Великой Отечественной войны по решению губернатора края с 2012 года право бесплатного проезда по всей территории региона предоставлено также несовершеннолетним узникам

фашистских концлагерей и людям, награжденным знаком «Житель блокадного Ленинграда». В 2015 году ветеранам было выдано 987 единых годовых проездных билетов. Такой документ дает право на проезд всеми видами общественного транспорта, кроме такси, в любом городе или районе края. Вдовы ветеранов и труженики тыла могут купить проездной билет по льготной цене 300 рублей.

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ
Решаются проблемы, выявляемые социальными службами во время обследований жилищно-бытовых условий ветеранов. Так, им помогают встать на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, выделяют денежную и натуральную помощь на текущий ремонт, оказывают бытовые услуги, организуют доставку лекарств и надомное социальное обслуживание – для одиноко проживающих. Все социальные услуги, оказываемые на дому и в полустационарных учреждениях, бесплатны. Решена проблема очереди в дома-интернаты для престарелых.

ПОДАРКИ ОТ КРАЯ
В эти майские дни представители администрации муниципалитетов и управлений соцзащиты населения вручают фронтовикам и приравненным к ним в правах гражданам подарочные наборы от губернатора региона. Стоимость подарка – 1700 рублей, вес – более 5 килограммов. На комплектацию наборов из краевого бюджета выделено около 5 миллионов рублей. В них вошли качественные продукты алтайского производства – мед, сервелат, сыр, растительное и льняное масло, облепиховый сок и многое другое. С подарками ветераны получают именные поздравительные открытки.

СКИДКИ ОТ ТОРГОВЫХ СЕТЕЙ
В регионе действуют 179 социальных магазинов. Наиболее ответственными в отношении к покупателям старшего поколения в краевом управлении по развитию пред-



ФОТО С. БАШЛЫЧЕВА

ЖИВИТЕ ДОЛГО И БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ, ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!
принимательства и рыночной инфраструктуры назвали сети «Дельфин», «Хорошее настроение» и «Новэкс». Слово – их представителям.
Генеральный директор ООО «Дельфин» Владимир Казюта: – У меня воювали оба деда, по папиной и по маминной линии. Дед Иван пропал без вести, а дед Дмитрий, Дмитрий Тимофеевич Литовкин, вернулся с войны и прожил до глубокой старости. 9 Мая для меня особый праздник. Накануне мы помогаем расположенным рядом с нами ТСЖ организовать праздники для ветеранов, готовим подарочные наборы и солидные скидки на продукты и основные, и не первой необходимости. Чтобы бабушки и дедушки могли полакомиться вкусной колбаской, сладостями, фруктами.
Руководитель коммерческого отдела ТС «Хорошее настроение» Вера Липова: – В местах присутствия наших магазинов мы опекаем ветеранов не первый год и знаем каждого по имени. По-

согласно данным соцзащиты. Акция проходит во всех наших магазинах, а их в крае около ста. Плюс еще один проект мы реализуем в шести точках Барнаула и Бийска, где волонтеры-консультанты вручают подарочные наборы, в которые вошли полотенца и шампуни.

ЕДЕМ НА ПОЕЗДЕ

Как сообщили «АП» в службе корпоративных коммуникаций Западно-Сибирской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», с 3 по 10 мая компания предоставляет инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, а также одному сопровождающему лицу право бесплатного проезда в поездах дальнего следования внутрироссийского сообщения. По безденежному билетам можно путешествовать в купе пассажирских поездов, в вагонах с местами для сидения всех категорий, в том числе экономкласса высокоскоростного «Сапсана». Количество поездок пассажира в праздники не ограничено. Достаточно подтвердить свое право на льготу удостоверением участника или инвалида Великой Отечественной войны, о награждении медалью «За оборону Ленинграда», для иностранных граждан – выданным в бывшем СССР по форме, действовавшей на 1 января 1992 года. Лица, сопровождающие ветерана, предъявляют паспорт. Если маршрут пролегает из или в Калининградскую область через Литву, бесплатный проезд действует на всем пути следования. Сборы за оформление проездных документов и сервисные услуги (включая постельные принадлежности и питание) в эти дни отменяются. К слову, в этом году инициативу РЖД поддержала Крымская железная дорога. А в нашем регионе в период с 3 по 10 мая 2015 года железнодорожники

перевезли около 150 ветеранов и сопровождающих их лиц по популярным направлениям Барнаул – Москва, Омск – Рубцовск, Барнаул – Новосибирск, Томск – Ленингорск, Бийск – Новосибирск, Новосибирск – Кулунда, Барнаул – Карасук, Барнаул – Абакан.

ЛЕТИМ НА САМОЛЁТЕ

Авиакомпания не откажет от железнодорожников, предоставив участникам, инвалидам Великой Отечественной войны и приравненным к ним льготным категориям граждан возможность перелета регулярными рейсами по России и странам СНГ на льготных условиях. Для оформления такого авиабилета нужно обратиться в кассу с документами, подтверждающими статус ветерана (иностранные граждане подтверждают видом на жительство в РФ). Приведем некоторые предложения авиаперевозчиков для тех, кто вылетает в праздники из Барнаула. «Уральские авиалинии» с 16 апреля открыли оформление авиабилетов со скидкой 100% тарифа обслуживания экономкласса, для сопровождающих лиц – 90% на вылеты с 3 по 13 мая. На самолетах S7 Airlines льготный перелет можно совершить с 5 по 12 мая. Реализация таких авиабилетов открыта с 8 апреля. «Аэрофлот» продлил льготный период с 3 по 12 мая со сроком пребывания в пункте назначения не более 1 месяца, скидка также 100% в экономклассе. Герои Советского Союза и полные кавалеры ордена Славы могут путешествовать по России в классе «комфорт» и «бизнес». Дополнительную информацию о льготах других авиакомпаний, таких как «Ижавиа» или «Якутия», например, транзитные пассажиры могут получить в стыковочных аэропортах.

Подготовила Тамара ПОПОВА

СПРАВКА

В крае проживают 2108 инвалидов и участников Великой Отечественной войны, 272 человека, награжденные знаком «Житель блокадного Ленинграда», 400 бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик кадастровых работ: Шумков Виталий Владимирович (659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, ул. Октябрьская, 57, тел. 8-964-080-1974). Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Тушова Татьяна Ивановна (659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновый, 2-а, taivut@mail.ru, тел.: 8 (385-35) 22-3-71, 8-960-959-8508), квалификационный аттестат номер 22-11-175. Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:02:020003:116, описание местоположения: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир: с. Быстринка. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Красногорский район.

Извещение о проведении общего собрания

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Верх-Чуманского сельсовета Баевского района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:03:010201:0770, расположенный: Алтайский край, Баевский район, МО Верх-Чуманский сельсовет, рабочие участки № 1-6, 11-14, 50-53, прилегающие сенокосы и пастбища и прилегающие сенокосы к рабочим участкам № 128, 119, 114, о проведении общего собрания.

Сообщение о проведении годового общего собрания акционеров

Уважаемые акционеры, владельцы обыкновенных акций открытого акционерного общества «Алтайский приборостроительный завод «Ротор»! Совет директоров ОАО АПЗ «Ротор» уведомляет вас о том, что 8 июня 2016 года в конференц-зале завода состоится годовое общее собрание акционеров ОАО АПЗ «Ротор». Место нахождения общества: 656906, г. Барнаул. Время проведения собрания – в 14.00. Начало регистрации: 13 час. 00 мин. Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в собрании акционеров – 22 апреля 2016 года. Повестка дня годового общего собрания акционеров: 1. Утверждение годового отчета общества. 2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества. 3. Утверждение распределения прибыли общества по результатам 2015 года. 4. О размерах, сроках и форме выплаты дивидендов по результатам 2015 года. 5. Об избрании совета директоров ОАО АПЗ «Ротор» в составе семи человек. 6. Об избрании ревизионной комиссии ОАО АПЗ «Ротор» в составе пяти человек. 7. Утверждение аудитора ОАО АПЗ «Ротор». 8. О принятии новой редакции Устава общества. Участникам собрания необходимо иметь при себе паспорт, а для представителей акционеров – доверенность на передачу им права на участие в собрании. Вы имеете возможность направить (сдать) бюллетень для голосования в общество не позже чем за 2 дня до даты проведения собрания или проголосовать на собрании. Если акционер желает лично присутствовать на собрании акционеров или послать на собрание своего представителя, он должен взять с собой (или вручить своему представителю) полученные бюллетени для голосования. К участию в собрании допускаются владельцы обыкновенных акций общества, зарегистрированные в реестре акционеров на 22 апреля 2016 года. Познакомиться с материалами к собранию можно по месту нахождения общества.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания

Заказчик работ: Гартман Роман Андреевич (658732, Алтайский край, Каменский район, п. Радольный, ул. Степная, д. 7, тел. 8-906-196-5819). Кадастровый инженер: Ротова Алена Евгеньевна (656066, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Островского, д. 49, кв. 54, тел. 8-905-080-5933, rolodnikova.1977@mail.ru). Исходный земельный участок: 22:17:000000:99, расположен: Алтайский край, Каменский р-н, с/п. Попереченский, поля № 2-3, № 3-2квк в 8100 – 12100 м на запад от здания администрации с. Поперечное; поля 5 г, 6 г в 4400 – 6900 м на север от здания администрации с. Поперечное. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, представить предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно до даты опубликования извещения в течение 30 календарных дней по адресу заказчика кадастровых работ и кадастрового инженера.

Адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края и Алтайской краевой коллегии адвокатов скорбит по поводу безвременной кончины адвоката ИСУЛОВА

Адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края и Алтайской краевой коллегии адвокатов скорбит по поводу безвременной кончины адвоката БУТАУ

Адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края и Алтайской краевой коллегии адвокатов скорбит по поводу безвременной кончины адвоката ДМИТРИЯ ПАВЛОВИЧА

Адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края и Алтайской краевой коллегии адвокатов скорбит по поводу кончины адвоката ТЯТЯНЬИ СЕРГЕЕВНЫ

Адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края и Алтайской краевой коллегии адвокатов скорбит по поводу кончины адвоката ТЯТЯНЬИ СЕРГЕЕВНЫ

Адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края и Алтайской краевой коллегии адвокатов скорбит по поводу кончины адвоката ТЯТЯНЬИ СЕРГЕЕВНЫ

Адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края и Алтайской краевой коллегии адвокатов скорбит по поводу кончины адвоката ТЯТЯНЬИ СЕРГЕЕВНЫ

Крестьянское хозяйство Апасова Николай Ивановича
ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ ЭЛИТНЫЕ СЕМЕНА ПШЕНИЦЫ
сорта: Алтайская-70, Алтайская-75, Апасовка,
цена 17000 руб. за тонну.
8 (385-54) 24-6-40
+7-961-242-8559
e-mail: KX.Apasov@yandex.ru
Цена действительна на момент опубликования.

Адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края и Алтайской краевой коллегии адвокатов скорбит по поводу безвременной кончины адвоката ИСУЛОВА
Андрея Федоровича и выражают искреннее соболезнование его родным и близким.

Администрация Алтайского края выражает искреннее соболезнование консультанту отдела по работе с органами местного самоуправления департамента внутренней политики администрации края Алокной Лидии Георгиевны по поводу кончины отца Георгия Андреевича.

Коллеги, друзья, коллектив ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае» скорбит по поводу кончины

ШТАЛОВОЙ Татьяны Николаевны, ветерана санитарной службы в Алтайском крае, ранее работавшей в должности помощника врача-эпидемиолога ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае». Светлая память Татьяне Николаевне.

Коллектив Алтайского завода прецизионных изделий выражает глубокое соболезнование родным и близким

Сергей Алексеевич, скончавшегося 1 мая 2016 года. Светлая память о Сергее Алексеевиче сохранится в наших сердцах и всех тех, кто знал его как профессионала своего дела, талантливого руководителя, честного и порядочного человека. Скорбим и разделяем вашу горе.

НА ПРИЗЫ «АП»

Двери в лето распахнула эстафета

«Алтайская правда» открыла очередной летний спортивный сезон: 1 мая стартовала традиционная легкоатлетическая эстафета на призы нашей газеты, которая проводится с 1956 года.

На открытии соревнований широкая колонна участников растянулась почти на всю площадь Советов: на старт вышли 102 команды, а это более 1300 спортсменов! Утром среди бегунов ещё не было победителей и проигравших, поэтому настроение у всех одинаковое – отличное. На ура были встречены поздравления высокопоставленных лиц города и края, а также руководителей местного спорта.

С 61-й эстафетой, которая проводится под эгидой старейшего краевого издания, легкоатлетов поздравил заместитель губернатора края Даниил Бессарабов. Он напомнил, что столь серьёзные старты, имеющие богатые традиции, в этом году совпали не только с Праздником Весны и Труда, но ещё и с православной Пасхой. А также подчеркнул, что физкультура и спорт всё больше привлекают внимание молодежи. В свою очередь шеф-редактор «Алтайской правды» Олег Купчинский отметил, что занятие спортом – это большой труд, и пожелал всем бегунам в Первой по-трудиться на славу.

После парада-открытия главная автомагистраль города превратилась в огромную спортивную арену. Командам предстояло преодолеть около шести километров, разделённых на 14 этапов – от площади Советов до улицы Гоголя и в обратную сторону до площади Октября. Зрители, предвкушая захватывающее действие, заполнили «трибуны» спортивного сооружения – тротуары по проспекту Ленина. А посмотреть действительно было на что: во всех забегах шла упорная борьба с постоянной сменой лидера.

По законам спортивной драматургии прошёл уже первый «спектакль» – среди школьников. Главная роль в котором, как и в прошлые годы, была уготована команде Усть-Пристанской средней школы. Впрочем, на первой половине дистанции фаворитам пришлось слегка понервничать: с ними схлестнулись бегуны из 121-й барнаульской школы. И лишь на участке рядом с медицинским университетом устьпристанцам удалось создать видимый просвет, что и позволило им в 20-й раз завоевать чемпионский кубок.

– Не могу сказать, что сам забег сложился для меня тяжело, – сказал ученик Усть-Пристанской средней школы Никита Волков, финишировавший в гордом одиночестве. – Но перед стартом мы, естественно, волновались, перед соревнованиями всегда охватывает мандраж. Ну и, конечно, приятно бежать в эстафете «Алтайской правды», особенно с таким составом, как у нас.

«Бронзу» финишным спуртом завоевали ученики Павловской школы. Накануне они провели генеральную репетицию, одержав победу в 50-й районной эстафете на призы газеты «Новая жизнь», и жаждали повторить успех уже на краевом уровне.

– Конечно, тяжело бежать эстафеты два дня подряд и морально, и физически, – признал Артём Колесников из Павловской средней школы. – Мышцы перед забегом немного болят, но для нас, спортсменов, это вполне привычное состояние. Решающими стали два последних этапа, которые и вывели нас на третье место.

По скомрому сценарию прошёл следующий забег – воспи-

танников вспомогательных школ и детских домов. С самого начала лидерство захватили легкоатлеты из Заринского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Однако в районе ЦУМа беглецов настигли спортсмены из Озёрской школы-интерната для слабослышащих детей, которые начали стремительно уходить в отрыв. А на последнем повороте в районе площади Октября заринцы проигрывали уже метров 50, даже не помышляя о том, чтобы догнать соперников.

– Стараемся держать пре-



Школьники из Усть-Пристанки кувально летели по дистанции.



В сборной БЮИ ликование: впервые за долгие годы женская команда взойшла на пьедестал эстафеты «АП».



Гвоздь программы – мужской забег.

стиж школы, – сказал после награждения преподаватель физкультуры Озёрской школы-интерната Иван Боевой. – Мы уже 21-й раз участвовали в эстафете «Алтайки». За все эти годы лишь однажды уступили пальму первенства заринцам. На «гребне волны» всегда держаться сложнее. Ребята не хотят проигрывать, поэтому стараются.

Напряжённая борьба развернулась и в женской эстафете, где произошла «смена караула»: многократным победительницам из педагогического университета на этот раз пришлось довольствоваться только «серебром». Их место на верхней ступеньке пьедестала заняли воспитанники Алтайского училища олимпийского резерва, годом ранее ставшие вторыми.

Хотя поначалу нервы фавориткам потрепали курсантки Барнаульского юридического института, бросившие в бой основные силы уже с первых отрезков дистанции. Но начи-

ная с пятого этапа на авансцену вышел олимпийский резерв! Причём возникло впечатление, что девочки из училища бежали не в кроссовках, а в сапогах-скороходах. Выступающая за АУОР на восьмом этапе экс-чемпионка России по лыжным гонкам Марина Зяткова позволила преследовательницам из АлтГПУ сократить отставание, однако на предпоследнем этапе отрыв снова начал расти. Финишёр из училища Олеся Киселёва так молотила по дистанции, что обогнала полицейскую машину сопровождения, стрелка на спидометре у которой показывала 30 км в час.

«Мы это сделали!» – чуть ли не хором радостно кричала женская команда «Красные гвоздики», обнимаясь на финише. Взять «золото» среди производственных и иных коллективов, где соревновались всего три команды, может, и не слишком сложно. Но не испугаться самой дистанции, а потом ещё и бежать в одном

забеге с профессиональными бегунами – нелёгкое испытание.

– Если честно, в эстафете я участвовала впервые и даже не представляла, что мне так понравится! – говорит Карина Дудникова из команды «Красные гвоздики». – На свой этап вышла с мыслью обогнать всех. Но во время забега думала, что я что-то делаю не так. Казалось, что бежу очень медленно. Но оказалось, что мы выиграли!

Едва не прервала беспрерывную серию и мужская команда АлтГПУ. Победителей последних лет едва не свергли с трона студенты политеха. Как заметил выступавший за родной педуниверситет паралимпийский чемпион Артём Логинов, раньше он всегда получал палочку первым и спокойно преодолевал свой 10 этап в 200 метров – от ул. Папанинцев до ул. Крупской. Каково же было его удивление, когда пришлось догонять парня из политеха, оказавшегося впереди метров

на 30. Наш паралимпиец, накануне вернувшийся с тренировочного сбора из Адлера, включил форсаж и выложился на все сто. И отрыв на этом отрезке сразу сократился вдвое. Уже на следующем этапе будущие педагоги восстановили ста-

тус-кво и далее не позволили соперникам усомниться в своём превосходстве.

– После сбора бежал довольно-таки загруженный. Но даже мысли не было пропустить эти соревнования, – говорит Артём Логинов. – Здесь всегда



Главный проспект краевого центра превратился в беговую дорожку.



Шеф-редактор Олег Купчинский награждает победителей и призёров.



Эстафета открыла летний спортивный сезон и для Артёма Логинова, который готовится к вторым в своей карьере Паралимпийским играм в Рио-де-Жанейро.

выступает много команд. А чем больше участников, тем больше радость от победы.

Эстафеты не смогли оставить равнодушными и других известных спортсменов края. Так, команду БЮИ поддерживал бронзовый призёр Всемирной универсиады Юрий Клопов, а в составе педуниверситета выступала чемпионка мира по пожарно-спасательному спорту Екатерина Гусева.

– «Алтайская правда» – молодец, что на протяжении столько лет проводит этот спортивный праздник, – говорит Татьяна Ильющенко, чемпионка мира и Паралимпийских игр,

ныне заместитель председателя комитета по социальной политике АКЗС. – Эстафета всегда двойная ответственность. Как говорится, сам погибай, а товарища выручай. Я более десяти лет назад выступала в легкоатлетической эстафете «Алтайской правды» на одном из длинных этапов, поэтому знаю, какой это непростой труд.

Редакция «Алтайской правды» благодарит всех, кто был причастен к организации и проведению этого спортивного праздника.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ИТОГИ

Большая смешанная эстафета (14 этапов)
Средние школы. 1. Усть-Пристанская средняя школа – 13 минут 53 секунды. 2. 121-я барнаульская школа – 14.26. 3. Павловская средняя школа № 1 – 14.59. 4. Кытмановская средняя школа – 15.14. 5. 101-й барнаульский лицей – 15.15. 6. Барнаульский лицей № 124 – 15.33. 7. Барнаульская гимназия № 42 – 15.39. 8. Барнаульская средняя школа № 53 – 15.47. 9. Барнаульский лицей «Сигма» – 15.49. 10. Барнаульская школа № 123 – 15.57.

Малая смешанная эстафета (10 этапов)
Вспомогательные школы и дома-интернаты. 1. Озёрская школа-интернат – 8

минут 55 секунд. 2. Заринский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей – 9.27. 3. Центр социальной помощи детям № 2 г. Барнаула – 9.58.

Мужчины
Большая эстафета (14 этапов)

Вузы. 1. Алтайский государственный педагогический университет – 12 минут 10 секунд. 2. Алтайский государственный технический университет – 12.19. 3. Алтайский государственный аграрный университет – 12.21.

ПУ и колледжи. 1. Каменский педагогический колледж – 13 минут 19 секунд. 2. Лётная школа – 13.23. 3. Алтайский промышленно-экономический колледж – 13.58.

Производственные и иные коллективы. 1. «Станкостроитель» – 10.45. 2. «Серп и молот» (КПРФ) – 11.16. 3. «Ротор» – 12.11.

Женщины
Малая эстафета (10 этапов)

Вузы. 1. АУОР – 8 минут 28 секунд. 2. АлтГПУ – 8.54. 3. БЮИ – 9.07. ПУ и колледжи. 1. Каменский педагогический колледж – 9.25. 2. СГУПС, г. Новоалтайск – 9.42. 3. Барнаульский государственный педагогический колледж – 9.51.

Производственные и иные коллективы. 1. «Красные гвоздики» (КПРФ) – 10.45. 2. «Станкостроитель» – 11.16. 3. «Ротор» – 12.11.

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя:
656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@aral.ru Тел.: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (redkama@aral.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет:
Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк, р/с 4060281050200000013, к/с 3010181020000000064, БИК 040173604, ИНН 2225033653, КПП 222501001

Газета выходит по вторнику, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 4.05.2016 г. Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30. Общий тираж – 29 025 экз. Индекс 50300. Тираж – 27 916 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж – 1 109 экз. Заказ № 7597. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-923-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.